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VERBALE N.  10
SEDUTA DEL  3/03/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 3 (tre) del mese di Marzo, la Commissione Affari
Istituzionali è convocata, attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto
dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Analisi ed espressione del parere sulla Proposta di Delibera del Consiglio 00012 del:

03/02/2022 "Regolamento sull'accesso civico, civico generalizzato e documenta-
le" Proponente: Servizio Anticorruzione, Trasparenza e Controlli.;

• Ripresa dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto;
• Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  Commissione Affari  Istituzionali  e’  presente  telematicamente  la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore  9,00 sono presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e i consiglieri
Nicola Armentano e Luca Milani.
Alle ore 9,03 e’ presente telematicamente il consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,05 e’ presente telematicamente il consigliere Mario Razzanelli.
Alle ore 9,06 e’ presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini. 
Alle ore 9,10 e’ presente telematicamente la consigliera M. Federica Giuliani. 

Il  Presidente  Razzanelli  in  qualità  di  Teams  manager  accerta  la  presenza  delle  e  dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,10

Sono  presenti  inoltre  l’Assessore  Alessandro  Martini,  il  Segretario  Generale  Giuseppe
Ascione, il Dirigente  del Servizio Anticorruzione, Trasparenza e Controlli dott. Luca Rugi e
il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale, Dott. Riccardo Nocentini.
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Alle ore 9,11 e’ presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli. 

Il  Presidente Razzanelli  dopo aver  aperto la seduta saluta i  presenti  e dopo la lettura
dell’o.d.g, comunica che nella seduta odierna sarà analizzata la  Proposta di Delibera del
Consiglio 00012 del: 03/02/2022 e poi sarà espresso il  parere.   Conclude l’intervento
dichiarando che sono visibili  in chat i  verbali  del  11/02/2022 e del 22/02/2022 e che
saranno dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni da parte dei presenti.

L’Assessore  Martini  evidenzia  che  la  Proposta  di  Delibera  del  Consiglio  00012  del:
03/02/2022 è un aggiornamento del Regolamento che ormai era datato. Ringrazia il dott.
Rugi  per  l’impegno  con  il  quale  ha  svolto  questo  lavoro.  Dichiara  che  questo  nuovo
Regolamento aiuta l’accesso agli atti e quindi favorisce la trasparenza dell’Ente.

Il  Presidente  Razzanelli  ritiene  che  la  Delibera  sia  complessa  e  quindi  sia  necessaria
un’accurata illustrazione.

Rugi illustra la  Proposta di Delibera del Consiglio 00012 del: 03/02/2022 evidenziando le
modifiche  apportate  al  Regolamento  sull'accesso  civico,  civico  generalizzato  e
documentale.

Il consigliere Federico Bussolin si connette alle ore 9,17.

Cocollini dichiara che li risulta che il termine di 30 giorni per avere l’atto richiesto non sia
rispettato.  Ritiene quindi  che  per  un criterio  di  reciprocità  si  dovrebbe  prevedere  che
quando  anche  l’Amministrazione  non  rispetta  i  termini  previsti  dalla  legge  scatti  una
sanzione come avviene per i cittadini. Ad oggi infatti se l’Amministrazione non rispetta i
termini di legge non scatta nessuna sanzione. Inoltre ritiene che non sia chiaro il costo
dell’accesso agli atti

Il  Presidente  Razzanelli  ritiene  che  le  osservazioni  fatte  dal  consigliere  Cocollini  siano
interessanti e pertinenti.

Pastorelli ritiene che la ratio della legge prevede che la finanza pubblica sia privilegiata
rispetto a quella del privato cittadino e quindi è diversa. Qualora però il cittadino dimostra
che  li  sia  stato  recato  un  danno  può  richiedere  un  risarcimento  in  via  giudiziale.
L’Amministrazione deve comunque garantire la buona amministrazione. Queste modifiche
al Regolamento  sull'accesso civico, civico generalizzato e documentale  vanno in questa
direzione.

Ascione evidenzia che l’Amministrazione rispetta il termine dei 30 giorni. Qualora ciò non
avvenisse il Dirigente o il funzionario responsabile può essere soggetto al pagamento del
danno  arrecato.  Questo  regolamento  sistematizza  l’accesso  agli  atti  e  la  procedura  è
trasparente. L’accesso agli atti è gratuito si paga quando si tratta di un accesso per un
privato interesse.

Felleca  ritiene  che  il  Regolamento  rispetti  la  legge  e  sia  ben  strutturato.  Conclude
complimentandosi con gli Uffici che lo hanno redatto.

Armentano  si  unisce  ai  ringraziamenti  e  ritiene  che  il  Regolamento  abbia  definito  un
sistema efficace ed efficiente di accesso agli atti consentendo il pieno rispetto dei diritti dei
cittadini.

Cocollini evidenzia che quando sono i consiglieri a chiedere l’accesso agli atti non viene
rispettato il termine dei 30 giorni.
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Ascione comunica che a tutt’oggi non ci sono stati ricorsi in merito.

Nocentini evidenzia che l’Amministrazione deve fare un bilanciamento tra i vari interessi e
fare  la  massima  attenzione  a  che  tutte  le  procedure  siano  trasparenti.  Questo
Regolamento va in questa direzione. Le modifiche apportate sono il frutto di un attento
lavoro.

Il Presidente Razzanelli dichiara che deve essere fatta chiarezza sulla parte riguardante il
rimborso delle spese per l’accesso agli atti.

L’Assessore Martini ringrazia per la discussione e ringrazia il dott. Ascione e il dott. Rugi
per il lavoro svolto.

Il Presidente Razzanelli  preso atto che non ci sono domande procede con l’appello per
l’espressione  del  parere  in  merito  alla  Proposta  di  Delibera  del  Consiglio  00012  del:
03/02/2022 "Regolamento  sull'accesso  civico,  civico  generalizzato  e
documentale" Proponente: Servizio Anticorruzione, Trasparenza e Controlli.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

 Il risultato della votazione è il seguente: Parere favorevole. 

5 (cinque) voti favorevoli (Barbara Felleca, Nicola Armentano, Maria Federica Giuliani, Luca
Milani, Francesco Pastorelli).
3 (tre) contrari ( Ubaldo Bocci, Federico Bussolin Emanuele Cocollini)
1 (uno) non voto (Mario Razzanelli).
Il  Presidente  Razzanelli  dopo  avere  proclamato  il  risultato  della  votazione chiede  ai
presenti se hanno preso visione del verbale del 11/02/2022 e del 22/02/2022 e se hanno
delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 

Il  Presidente  Razzanelli  dichiara  che  i  verbali  del  11/02/2022 e  del  22/02/2022 sono
approvati da tutti i presenti e procede con l’appello finale

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,31.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 10/03/2022.
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